

# “双节”期间,80余万人次畅游通山

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 施仕寨 曾毅)近日,记者从通山县文旅局获悉,中秋国庆“双节”期间,该县共接待游客81.31万人次,实现旅游收入5.24亿元。其中参加“与爱同行,惠游湖北”活动的景区八天假期累计预约71628人,实际入园43394人,通过预约平台入园的省外游客6524人次,占总量的15.03%。

十一期间,尽管遭遇连日阴雨、大风降温,但国庆、中秋双节重叠,假期时间变长,人们出游意愿增强,加上与“惠游湖北”活动政策利好形成

叠加效应,来通山旅游的游客依然络绎不绝。据介绍,今年“双节”期间,自驾游、乡村游、农家乐继续成为热点。与以往人山人海不同的是,今年实行“无预约不出行”原则,因此各大景区井然有序。

据悉,节假日期间,该县高度重视旅游安全生产工作。节前及节日期间,县领导带队组织应急管理、市场监管、公安、交通等部门,针对假日旅游道路安全、景区设施安全、旅游服务质量、市场秩序等进行了深入细致的安全大检查,保障了全县旅游市场的安全。



借助无人机空地结合

## 松材线虫病秋季普查将更科学高效

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华 阮建军)日前,记者从通山召开的全市松材线虫病秋季普查工作会议上获悉,借助无人机等航空遥感技术和人工地面核查相结合的方式,我市松材线虫病秋季普查将更科学高效。

松材线虫病被称为松树的“癌症”,是松树的一种毁灭性病害,具有传播快、防治难的特点,所以早发现早防治,全面查清松材线虫病发生情况,掌握真

实疫情,是科学防治松材线虫病的前置、基础性工作,做好松材线虫病秋季疫情普查工作尤为重。为此,我市特地将此次会议安排在去年普查数据准确度最高的通山县召开,会议学习贯彻了全国松材线虫病防治电视电话会议精神,安排部署全市松材线虫病秋季疫情普查工作,并现场演示了无人机结合人工实地调查相关技术。

据悉,今年我市松材线虫病秋季

疫情普查工作一个最大亮点将是借助无人机航空器遥感监测和技术人工地面核查相结合的方式进行,一改过去单靠人工的状态。通过该技术,可提交统一的矢量数据,直接标记死树坐标点,可为后期的防治工作提供准确的数据资料。

另悉,我市松材线虫病秋季疫情普查工作将在11月5日前完成并上报普查成果。

### 科普宣传

“用知识武装我们的头脑,用科学实现我们的梦想”“科技点亮民族,创新改变世界”……近日,通山县举办“全国科普日”科普展板主场活动。

据悉,此次科普展板内容有:新冠病毒、低碳生活、珍惜粮食、防治污染、人民防空、航空航天、自我防护、火灾逃生、机器人发展等13个方面的知识。普及科技应用科技为民方面的内容,旨在让广大市民增长科普知识,抵制愚昧迷信活动,共建和谐社会。(特约记者 徐大发)



瞄准好路子 守望好日子

## 阮书二:发展规模种植“拔穷根”

●记者 王奇峰 特约记者 徐大发  
通讯员 焦阳

“前年栽下的橘树,今年已经开始试果了,明年就可以开园采摘。”9月28日,通山县大路乡神堂村的杂柑基地上,果树种植户阮书二指着满树绿油油的果子喜笑颜开。

阮书二是大路乡新桥冯村6组村民。他和妻子阮红梅育有三个孩子,大女儿天生残疾,两个双胞胎女儿在念书,经济负担沉重。2014年,阮书二家被评为建档立卡贫困户。2015年,阮书二在新桥冯村流转80亩水田种莲藕,却因销路不畅只卖出去一半。虽然亏损,但阮书二没有气

馁。前往武汉等地考察学习后,还是想坚持发展莲藕种植。

2016年,市委办、市国税局、市科协、市城投公司等驻村精准扶贫工作队帮助阮书二筹集到5.8万元藕种,还帮他申请到10万元贷款。这一年,在工作队的帮助下,基地扭亏为盈,刨去开支外,阮书二还净赚了8万余元,一举摘掉了贫困的“帽子”。

2017年,见莲藕种植已步上正轨,阮书二又“加盟”通山楚山种养殖专业合作社,学习果树种植。瞄准“红美人”杂柑的市场前景后,2018年,阮书二在神堂村流转200亩荒地,栽下果树。

剪枝、栽苗、追肥、除草……每一个环节,阮书二夫妇都认真对待。除了夫妇俩成天“泡”在基地,他们一年支付的工钱高达七八万元。在他们的精心管护下,果苗长势良好,在今年秋天如期试果。

“这个橘树已经长到一米多高,明年保守估计一棵树可产鲜果20斤。满6年进入丰产期后,亩产收益可达4万元。”采访中,阮书二跟记者算了笔账。

“如果不是驻村工作队的鼓励和帮助,我们家现在还在过穷日子。”阮书二说,他将坚定发展信心,在脱贫致富的路上越走越稳,让家人的日子越过越好。

### 九管会开展秋冬季森林防火演练

本报讯(通讯员 谭袁飞)近日,通山九宫山风景名胜区管理委员会(九管会)组织开展秋冬季森林防火扑救演练,进一步提高森林防火应急队伍的反应速度和实战能力。

演练现场,森林防火巡查员在巡查过程中发现明月山某处突发森林火灾,遂立即上报镇值班室,金家田管理站迅速启动森林防火应急机制,派出辖区10余名专兼职消防队员组成的应急队伍赶赴现场,展开灭火行动。演练过程中,队员们按照预案,协同作战、分工明确、配合密切,火情迅速得到控制,演练达到预期效果。

据悉,此次九管会综合应急救援队将在金家田管理者封闭训练一个月时间,训练内容包括负重越野、水泵接力、审理防火设备应用等项目。九管会综合应急救援队将代表咸宁市林业系统参加我省第一届森林消防职业技能竞赛。

### 通山启动“爱满荆楚”社会工作服务项目

本报讯(通讯员 唐成 祝林)近日,通山县民政局与咸宁友益社会工作服务中心和宁境社会工作服务中心,就2020年“爱满荆楚”关爱“三留守”社会工作服务项目顺利达成服务协议,这标志着该县2020年“爱满荆楚”社会工作服务项目正式启动。

据悉,“爱满荆楚”社会工作服务项目是该县民政局与咸宁友益社会工作服务中心和宁境社会工作服务中心共同打造的一个以关爱“三留守”人员、创新社区治理、助力脱贫攻坚、培育本土社工人才和服务机构、促进志愿服务发展为目标的通山本土项目。项目以乡镇社会工作服务站+社区(村)社会工作室为主体,联系、配置、运转各类社会资源,充分发挥社会工作者在创新基层社会治理中的积极作用,推动建立多元主体参与的社区治理格局。